

В память о павших воинах-интернационалистах



«Мы должны относиться к Родине как к своей матери»



Ветераны войны в Афганистане вспоминают



МАЛАЯ ОХТА

Газета муниципального образования Малая Охта

mallayoxta.rf

№ 2 (219) от 22 февраля 2023 года

С Днем защитника Отечества!



От всей души поздравляю с Днем защитника Отечества!

Для нашей страны день 23 Февраля — это праздник мужества и воинской доблести.

Защита Отечества была, есть и будет священным долгом каждого гражданина России, это важный вклад в процветание Санкт-Петербурга и России! Сегодня мы чествуем сильных, мужественных, твердых духом людей.

Хочется в этот значимый для всех нас день пожелать крепкого здоровья, благополучия и сил!

**Глава администрации Красногвардейского района Санкт-Петербурга
Е.Н. Разумишкин**

Уважаемые жители Малой Охты! Сердечно поздравляем вас с Днем защитника Отечества!

23 Февраля — особый праздник в нашей истории. В этот февральский день мы чествуем всех, кто посвятил свою жизнь службе в рядах Вооруженных Сил, кто защищал и продолжает защищать мирную и спокойную жизнь граждан нашей страны.

Подвиги защитников Отечества — это та большая и величественная правда истории, которую не исказить и не перечеркнуть никаким изменениям в современном непостоянном мире. Это постоянная школа воспитания молодежи, которая посвятила себя военной профессии и служит делу сохранения мира в своей стране и далеко за ее пределами. Это образец реального, действенного патриотизма для каждого честного

человека и сознательного гражданина, наглядное свидетельство единства всех поколений нашего народа.

По сложившейся традиции 23 Февраля поздравляют не только профессиональных военных, но и всех настоящих мужчин, патриотов своей Отчизны, живущих и работающих для ее блага, готовых в трудную минуту поддержать и помочь.

Выражаем особую благодарность и признательность ветеранам Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил, участникам локальных войн. Мы помним о них и благодарим за мужество, доблесть и мирное небо над головой. Опыт ветеранов и мужество кадровых военных являются примером для подрастающего поколения.

Вы несете юным защитникам идеи патриотизма, передаете традиции служения Отечеству.

Желаем достижения поставленных целей, мужества, крепости духа, профессиональных успехов, здоровья и счастья. Тепла и уюта, мира и понимания вам и вашим семьям.

Пусть и в дальнейшем решимость каждого из нас защищать свою страну гарантирует свободу, независимость и процветание любимой Родины. С праздником!

**Врио Главы МО Малая Охта
А.О. Степанов,
Глава Местной администрации
МО Малая Охта А.В. Маневич,
депутаты Муниципального
Совета МО Малая Охта**

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

23 февраля: день в истории

День защитника Отечества — праздник, отмечаемый ежегодно 23 февраля. В этот день принято почитать тех, кто защищает нашу Родину: военных, сотрудников силовых структур, органов безопасности и многих других. Но свое нынешнее название праздник получил только в 1995 году.

В 1918 году 28 января была создана Рабоче-крестьянская Красная армия. День Красной армии планировалось приурочить к первой годовщине основания советских вооруженных сил, то есть к 28 января 1919 года. Однако подготовить все необходимое к этой дате не удалось, поэтому празднование перенесли на 23 февраля, совместив торжества с Днем красного подарка, который устраивался в целях сбора средств для армии.

В 1930-е годы в этот день проводили физкультурные соревнования для школьников, на которых дети устраивали лыжные вылазки, однодневные военизированные походы, выступали на стадионах, ходили строем с флажками под маршевые песни. В 1938 году праздник стал не только официальным, но и торжественным.

Уже после войны, с 1949 года, праздник переименовали, и 23 февраля стал называться День Советской Армии и Военно-Морского флота. Сложилась традиция отмечать это событие с размахом: проводили военные парады, устраивали салюты,

ветеранов армии и флота награждали орденами и медалями. Причем сначала чествовали только тех, кто имел отношение к военной службе, но так как во времена СССР большинство юношей проходило службу в армии, то праздник постепенно получал все большее распространение.

В 1995 году Госдума России приняла закон, в котором 23 февраля имеет следующее название: «День победы Красной армии над кайзеровскими войсками Германии — День защитников Отечества», а в 2002 году 23 февраля впервые было объявлено нерабочим праздничным днем.

МЕРОПРИЯТИЯ

В память о павших воинах-интернационалистах

15 февраля 1989 года в 10:30 последний воин Ограниченного контингента советских войск сошел с моста через реку Аму-Дарью, которая разделяла Афганистан и СССР. На территории Красногвардейского района состоялись торжественные события, посвященные Дню воинов-интернационалистов и 34-летию окончания боевых действий в Республике Афганистан.

Возле Камня Памяти прошел митинг, на котором жители нашего района почтили память погибших при исполнении воинского долга минутой молчания. Красные гвоздики, как единство жизни, смерти и бессмертия человеческой души, возложили к воинскому мемориалу глава администрации Красногвардейского района Евгений Разумишкин, ветераны боевых действий, представители Совета старейшин, сотрудники

муниципального образования МО Малая Охта, учащиеся лицея № 533, а также члены Региональной общественной организации ветеранов боевых действий Красногвардейского района «Витязь», слушатели Военного института дополнительного профессионального образования «Военно-морская академия» и курсанты морской технической академии имени адмирала Д. Н. Сенявина.

Школьники Малой Охты также поучаствовали в памятных мероприятиях. В парках Интернационалистов и Боевого братства вместе с членами РОО ВБД «Витязь» они возложили цветы к монументам воинам-афганцам.

Можно восстановить города, поднять из руин страну, но никто не воскресит тысячи людей, так и не успевших построить свой дом и воспитать детей. Мы этого никогда не забудем. Спасибо за мирное небо над головой!



Из пламени Афганистана

Региональная общественная организация ветеранов боевых действий Красногвардейского района «Витязь» и Красногвардейский центр культуры провели видеомост «Из пламени Афганистана», посвященный 34-й годовщине окончания боевых действий в Республике Афганистан.



Встреча объединила ветеранов боевых действий в Афганистане и других локальных конфликтов, а также представителей военно-патриотических общественных организаций, представителей школьных музеев и молодое поколение жителей города. Посредством видеомоста обсуждалось взаимодействие ветеранских организаций, представителей культуры, бизнеса, общественных организаций и фондов для поддержки воинов, участников специальной военной операции. Кроме того, между гостями состоялся разговор о мужестве и героизме воинов-интернационалистов, выполнявших

свой ратный долг перед Отечеством на территории Афганистана и других локальных конфликтов; о военно-патриотической работе общественных организаций и любых других учреждений, которые успешно продолжают традиции боевого братства, тем самым передавая молодому поколению азы мужества и возрождения высокого статуса защитника Отечества.

В режиме видеомоста подключились Санкт-Петербург, Екатеринбург, Пермский край, Симферополь, Псков. Встречу провели врио главы МО Малая Охта, ветеран боевых действий в Республике Афганистан Андрей Степанов и ведущая районных и городских мероприятий Елена Никитина.

Урок мужества ко Дню памяти воинов-интернационалистов

16 февраля в школе № 152 состоялся открытый урок, посвященный Дню памяти воинов-интернационалистов. Ровно 34 года назад состоялся вывод советских войск из Республики Афганистан.

Инициатором встречи выступило МО Малая Охта. В рамках истории нашего государства, об одном из трагических этапов противостояния в годы холодной войны — Афганской войне — рассказал участник событий

врио Главы МО Малая Охта Андрей Олегович Степанов. Десятиклассники не остались равнодушны к данной теме разговора и задавали волнующие их вопросы.



ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА

«Хочешь быть счастливым — будь здоровым!»

В Красногвардейском центре культуры вновь открывает свои двери любительское объединение «Университет здоровья» под руководством Людмилы Перекрестовой.

Каждую третью среду месяца для жителей нашего района элегантного возраста будут проходить беседы о здоровье. Специалисты из различных областей медицины расскажут, как правильно заботиться о своем здоровье, повышать иммунитет, избавиться

от тяжелых хронических заболеваний и замедлить процессы старения организма. Также планируется цикл бесед, направленных на профилактику серьезных и актуальных на сегодняшний день заболеваний — сахарный диабет, гипертония, онкология и др. Большое внимание будет уделяться мастер-классам и практическим занятиям — оздоровительной и дыхательной гимнастике, тренировке памяти, урокам красоты.

Ближайшая встреча-беседа о здоровье состоится 15 марта в 11.00, вход свободный. Справки по телефону: +7(812) 346-60-20.

Движение первых

8 февраля 2023 в лицее № 533 открылось первое в Красногвардейском районе отделение «Движение первых». Молодежная организация направлена на объединение и сплочение детей и подростков со всей России, заинтересованных в развитии нашей страны.

Специально для учеников лицея № 533 была подготовлена торжественная программа. Ребята услышали историю создания организации и посмотрели ролик с подробной информацией о миссии и ценностях движения.

В конце мероприятия на сцену были приглашены заместитель начальника отдела образования районной администрации Наталья

Проскуракова, председатель регионального отделения «Движение первых» Егор Киреев, директор лицея № 533 Майя Кунц и делегат первого съезда «Движения первых» Иван Скворцов. Вместе они торжественно нажали на большую красную кнопку, что символизировало начало работы организации в лицее № 533.



ГЕРОЙ НОМЕРА

«Мы должны относиться к Родине как к своей матери»

23 Февраля для нашей страны особый праздник. В День защитника Отечества мы поздравляем тех, чье мужество, смелость и патриотизм обеспечивают безопасность, мощь и единство нашей Родины. Одним из таких героев является контр-адмирал Евгений Тимофеевич Лапуцкий. Посвятив жизнь службе Отечеству, он добросовестно выполнял поставленные задачи и был награжден значимыми орденами и медалями.

Евгений Тимофеевич родился в Приморском крае, в городе Арсеньеве, откуда и началась его карьера моряка. Связать свою жизнь с морем он хотел, еще будучи школьником — читал соответствующую литературу и решил получить специальность штурмана. Значительную роль в жизни героя сыграла его семья и патриотическое воспитание — отец Евгения Тимофеевича прошел всю Великую Отечественную войну в звании сержанта артиллерии. «Во времена, когда я рос, все напоминало о войне. Мы воспитывались теми людьми, которые прошли фронт, и равнялись на них. В те годы открывались военные училища и появлялись новые специальности. Все это подтолкнуло меня к выбору профессии штурмана судоводителя», — рассказывает Евгений Тимофеевич.

Так, в 1967 году будущий контр-адмирал поступил в Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени С. О. Макарова во Владивостоке и в течение пяти лет осваивал навыки военно-морского дела. После успешного окончания училища Евгений Тимофеевич был назначен младшим штурманом подводной лодки на Камчатке. Евгений Тимофеевич считает, что полученное базовое образование дало ему хорошую подготовку на всю дальнейшую службу.

В 1979 году, окончив специальные курсы в городе Ленинграде, Евгений Тимофеевич был назначен командиром подводной лодки. На плечи легла ответственность за корабль, его боевую готовность, готовность к применению оружия и технических средств корабля, а также экипаж корабля. «Я горжусь тем, что при реализации специальных задач длительных плаваний и повседневной жизни подводной лодки, которые мне ставили в различных должностях и в условиях плавания, я выполнил. Мы делали все это с высоким профессионализмом. Все, с кем я служил на подводных лодках под моим командованием, вернулись домой живыми и здоровыми к своим близким, несмотря на порой сложные ситуации», — признается контр-адмирал.

Отслужив на подводных лодках 16 лет, Евгений Тимофеевич продолжил службу начальником одного из подразделений штаба Тихоокеанского флота, служил в военно-морском учебном заведении, передавая свой служебный опыт следующим



поколениям военных моряков. После увольнения в запас работал на судостроительном предприятии «Северная верфь» и в Центральном конструкторском бюро морской техники «Рубин».

Был награжден правительственными наградами: орденом за службу Родине в Вооруженных Силах СССР

III степени и многими медалями за безупречную службу.

В 2020 году Евгений Тимофеевич Указом Президента Российской Федерации был награжден орденом «За военные заслуги», за укрепление обороноспособности государства и освоения новой техники, который был ему торжественно вручен.

ОПРОС

Как вы празднуете 23 февраля?

Ксения Федорова



Благодаря тому, что 23 февраля выпало на четверг, у нас будет четыре выходных дня. Мы с семьей собираемся поведать эти каникулы на природе, подалее от городской суеты, пыли и машин. В такую морозную погоду очень хочется попариться в бане и отдохнуть на свежем чистом воздухе, поэтому мы с удовольствием поедем на дачу. Соберемся за одним столом с нашими мужчинами, будем их поздравлять и вместе праздновать День защитника Отечества. Зимой очень хочется шашлыков, поэтому к праздничному столу мы приготовим именно это блюдо. Праздники мы всегда проводим активно и весело, и 23 Февраля не исключение: будем много гулять и общаться. Если погода останется солнечной и снежной, пойдем в лес, будем любоваться зимней природой и играть в снежки.

Мария Яковец



Мы всегда празднуем День защитника Отечества в семейном кругу, это наша традиция. 23 Февраля принято поздравлять всех мужчин без исключения, ведь все они наши защитники и надежная опора. Именно по этой причине в праздничный день мы собираемся с мужской половиной семьи. Накрываем праздничный стол и вручаем подарки, обычно дарим не символические сувениры, а что-то индивидуальное. Например, своему молодому человеку я подарю поездку в Карелию. После праздников мы поедем на природу, будем любоваться заснеженным лесом и озерами. Всем жителям нашего округа хочу пожелать провести праздники незабываемо, позитивно и энергично. Пусть рядом с вами всегда будут только близкие и родные люди, а на пути встречаются положительные и радостные эмоции.

Борис Романов



Для меня 23 Февраля — личный праздник. Я сам служил на флоте, поэтому это мой профессиональный день. По традиции в этот день мы встречаемся с ребятами, моими друзьями и коллегами, поздравляем друг друга и отмечаем праздник вместе. Очень интересно узнать, как сложилась жизнь моих сослуживцев и давних друзей, поэтому мы делимся друг с другом новостями и событиями — у кого-то дети подрастают, у кого-то уже внуки. Я рад, что существует такой праздник и мы можем встречаться и общаться несмотря на то, насколько по-разному сложились наши судьбы и насколько загружены наши будни. Все мы продолжаем чтить этот день и отмечать его в кругу товарищей и друзей. Здорово, что 23 февраля — выходной и каждый может провести его так, как считает нужным.

Татьяна Кутейникова



Все праздники мы отмечаем с семьей и друзьями. В День защитника Отечества хотим пойти в ресторан. По традиции устроим веселый семейный ужин, поздравим наших любимых мужчин и всех, кто причастен к этому празднику. Будем дарить подарки, общаться, петь и танцевать. Вместе с нашими защитниками уютно и весело проведем День защитника Отечества. В этот праздник хочу поздравить самых храбрых и сильных — наших мужчин. Желаю вам быть мужественными, честными и чуткими. Не забывайте о том, что вы наши защитники — заботьтесь о своих любимых девушках, будьте нашей опорой и поддержкой. Хочется пожелать вам крепкого здоровья, любви и стабильности. Пусть исполняются ваши мечты и желания, а девушки рядом с вами чувствуют себя как за каменной стеной.

ВETERАНЫ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ В АФГАНИСТАНЕ ВСПОМИНАЮТ

«Нужно было отдать долг Родине — отслужить»

15 февраля 2023 года исполняется 34 года со дня окончания вывода советских войск из Афганистана. Солдаты и офицеры Советского Союза проявили настоящее мужество, бесстрашие и патриотизм. Одним из таких воинов-интернационалистов является солдат-срочник, артиллерист и ветеран афганской войны Элгуджа Поликарпович Цидра. Житель нашего округа рассказал, как проходила служба и как война повлияла на его мировоззрение.

— Элгуджа Поликарпович, расскажите, как вы оказались на службе в Афганистане?

— После школы мне отец сказал: «Нужно отдать долг Родине». Мне тогда было 18 лет. Как только я отучился в автошколе, мои документы отправили в военкомат. Спустя несколько месяцев меня призвали в армию. Мы тогда жили в Грузинской ССР, в городе Зугдиди. Никто не подозревал о том, что в Афганистане будет война. 22 июня 1981 года я попал в зону боевых действий и отслужил там 2 года.

— Вы осознавали опасность службы в Афгане?

— Мы узнали, куда летим, только в самолете. Командир объявил: «Летим в Афганистан, в Кабул, там

идет война». Я не до конца осознавал ситуацию и даже не переживал поначалу. Думал, раз надо — значит пойду отдавать долг Родине. Я чувствовал ответственность перед своими родителями, потому что был единственным сыном и понимал, что обязан вернуться живым.

— Расскажите о самом жутком воспоминании о службе в Афганистане?

— Была у нас однажды боевая операция. Каждый день обстреливалась одна из колонн, которая была неподалеку от нашего лагеря. Командир отдал приказ, что нужно подняться в ущелье и посмотреть, откуда стреляют. Мы должны были все осмотреть и подготовить долговременную огневую точку. Поднялись вверх — я, прапорщик, связист и еще один солдат. Шли аккуратно, в обход. На месте начали из камней строить кладку.

Оставалось достроить еще один кусок. Я спускаюсь, вижу камень и предлагаю своему товарищу поднять его наверх, чтобы огородить площадку. Как только подошли поближе, произошел взрыв. Было очень громко и страшно. Один из товарищей кричит: «У меня больше нет пальцев, как я буду учить тебя играть на гитаре?» Я поднимаюсь, смотрю, а там не то что пальцев, даже ног нет. Мы вместе оттуда выбрались, добрались до укрытия. Я до сих пор мечтаю того солдата



Цидра Элгуджа Поликарпович

увидеть, но не знаю, где найти. Знаю одно — его звали Григорий Новиков и он из Воронежа. Вот так на моих глазах человек остался инвалидом. Я не хочу об этом вспоминать, но иногда приходится. Это самое тяжелое воспоминание.

— Как столь ужасные события повлияли на ваше мировоззрение?

— После войны я стал ответственно ко всему относиться. Еще когда служил, понимал — раз взрослые говорят, значит нужно делать. От нас зависели человеческие жизни. Я знал, что не имею права быть плохим.

Текст: Сабрина Файзиева



Военный пост № 16



Элгуджа Поликарпович перед отправлением на боевую операцию в Кабуле

«Сапер — это человек, который ошибается один раз»

Гибель сослуживцев, многочисленные бомбежки и обстрелы — командир взвода инженерно-саперной роты, участник боевых действий в Республике Афганистан Александр Шевченко видел все это своими глазами.

Ровно 40 лет назад, в возрасте 21 года, Александр Владимирович попал на службу в Афганистан. Сразу после выпуска из Каменца-Подольского военного училища, где он получил профессию сапера, его отправили в резерв армии Туркестанского округа. В лейтенантском звании он ехал в Афганистан на замену погибшему офицеру и уже тогда осознавал



всю опасность предстоящей службы. «В Афганистане я служил в мотострелковом полку — это самый воюющий полк, мы постоянно были в боевых действиях. Сапер — это человек, который ошибается один раз, поэтому права на ошибку у меня не было», — рассказывает ветеран.

Александр Владимирович прослужил в Афганистане 2 года и 3 месяца — значительно дольше, чем его сослуживцы. Все потому, что ему, опытному саперу



и командиру взвода, долго не могли найти замену. По долгу службы на военных операциях он всегда шел первым, чтобы разминировать территорию.

«В августе 1984 года мы проводили крупную операцию в районе афгано-иранской границы по захвату в труднодоступном месте пещеры. Вместе с подразделениями десантников я одним из первых вступил в бой с превосходящими силами противника. Осколками разорвавшегося рядом сна-



Рассказывать о тех событиях молодому поколению важно, ведь без прошлого нет будущего. Я сам уже много лет езжу по разным гимназиям и школам, где выступаю с рассказами о том, как нам было тяжело на войне.

ряда получил множественное минно взрывное ранение. Многие осколки не удалены по сей день», — отмечает Александр Шевченко.

Герой признается, что вспоминать службу в Афганистане ему всегда дается тяжело. Одно из самых жутких воспоминаний — опознание своих погибших друзей. «После войны в Афганистане я на многое по-другому начал смотреть. Эти события сильно повлияли на мое мировоззрение и характер. Это была большая школа мужества», — говорит Александр Владимирович.

Текст: Сабрина Файзиева



Я горжусь тем, что мы отдали долг Родине. За всю службу в Афганистане в нашей саперной роте никто не погиб. Мы были ранены, но остались живы.

ВETERАНЫ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ В АФГАНИСТАНЕ ВСПОМИНАЮТ

«Все стояли друг за друга горой»

23 Февраля вся Россия отмечает День защитника Отечества. В этот праздник мы чествуем тех, кто посвятил свою жизнь защите нашей страны и ее национальных интересов. Одним из таких героев является подполковник запаса, ветеран Афганской войны Михаил Владимирович Болотник. Житель нашего округа рассказал, как заслужить уважение и доверие своих сослуживцев и почему патриотическое воспитание — это важно.

— Михаил Владимирович, как вы попали на службу в Афганистан?

— У нас дядя был военный. Под его влиянием брат отправился служить в армию. Я, в свою очередь, пошел по стопам брата и выбрал военную профессию танкиста. Когда выпустился из военного училища, попал в резерв командиров взводов для Афганистана. В те годы командование пришло к выводу, что когда офицер погибает или оказывается ранен, то назначать на его место другого военнослужащего из какой-то части очень долго. Где-то должны «сидеть» лейтенанты, которых оперативно можно отправить на замену. Так я и попал в 1983 году в Афганистан, где служил командиром танкового взвода до весны 1984-го, пока нас оттуда не вывели.

— Как складывались ваши отношения с сослуживцами?

— Я должен был стать достойным лидером в их глазах, что мне хорошо

удалось. В первый же день отлично показал себя, не растерялся, привел в надлежащее состояние разбитый танк и выполнил задачу. Бойцы поняли, что со мной надо нормальные отношения выстраивать. Быстро нашли общий язык, несмотря на то, что народ собрался разношерстный. Был механик из Сибири, он институт бросил и добровольцем ушел в Афганистан. Крепкий, здоровый и правильный парень. Были и солдаты, которые на учете в милиции стояли, дрались и хулиганили на гражданке. Но там, в Афганистане, все стояли друг за друга горой.

— А какие отношения сложились с местными жителями?

— В те годы в Афганистане было много группировок. С некоторыми мы старались поддерживать хорошие отношения. До меня там командир взвода был, который запутался — подыгрывал то одним, то другим. В итоге его каждую ночь начали обстреливать.



□ Болотник Михаил Владимирович

Офицера заменили, на его место поставили меня, и сразу на территории стало тихо и спокойно. Командир полка потом говорил: «Лейтенант зеленый, а порядок-то навел».

— Как вы считаете, почему необходимо рассказывать молодому поколению о героизме наших солдат в афганском конфликте и других войнах?

— От молодежи иногда слышу: «Зачем война? Живи, наслаждайся,

по ресторанам ходи, веселись». Но кто-то должен защищать нашу страну и ее интересы. Молодых людей сейчас приучают к тому, что счастье — это набить живот вкусной едой, и все. А то, что от твоей Родины куски пытаются оторвать и превратить в невесть что — это сразу голову в песок и якобы не наше дело. Наше. Молодежь должна это понимать и расти патриотичной.

«Армия должна быть любимым ребенком каждой страны»

Житель МО Малая Охта, врач Военно-медицинской академии (ВМА) Константин Яковлевич Гуревич, будучи подполковником медицинской службы, служил в Республике Афганистан в 1988 году. Вместе со своей группой он спас сотни человеческих жизней.

Константин Яковлевич попал в Афганистан в возрасте 37 лет. Опытный офицер, за плечами которого на тот момент около 20 лет службы в армии, в том числе в воздушно-десантных войсках, а также работа в ВМА. В Афганистане он возглавил группу экстракорпоральной детоксикации (внеорганизменного очищения крови). В его подчинении находились четыре человека — опытные доктора и медсестры. Вместе они побывали практически во всех госпиталях и медсанбатах республики.

”

Мы исполнили свой долг в Афганистане. Замечаний не было, награды были. Спасли многих людей. Не нам судить, стоило вводить войска или нет. Если в армии начнут сомневаться и вдаваться в подобные размышления, то России конец. Для любой страны армия должна оставаться любимым ребенком.

«Я постоянно был в разъездах. Причем обычно все ехали на броне, потому что, если подорвется машина и ты будешь внутри — в живых сложнее остаться. Я сам как-то получил контузию при взрыве, но обошлось без серьезных последствий. Практически в каждом лечебном учреждении у меня было очень много знакомых и друзей. Всюду с объятиями встречали», — рассказал Константин Гуревич. Герой признается, что у него с местными жителями выстроились доверительные отношения.



□ Константин Яковлевич Гуревич



□ Проведение гемодиализа в Кабульском госпитале

Ему не раз приходилось бывать в афганских госпиталях. Врачи там были радушны и время от времени приглашали к себе домой, где кормили, поили и подвозили потом обратно до воинской части. «Но случилось и страшное. Ровно в день моего рождения к наружной стене нашего центрального госпиталя в Кабуле подогнали машину, после чего взорвали ее. Погибли несколько местных жителей», — добавил врач.

Константин Гуревич вместе со своей группой улетел из республики 23 декабря 1988 года, за пару недель до вывода войск. Но вскоре их ожидало еще одно испытание — 3 июня 1989 года на переезде Аша — Улу-Теляк на границе Челябинской области и Башкирии

взрывом газа уничтожило два пассажирских поезда. «Два вагона с детьми, я их видел сам, они были как консервные банки свернуты. Я вернулся оттуда наполовину седой. Афганистан показался цветочками. Там была война, там сражались солдаты, для которых это было работой. А вот когда невинные погибают, вот так ни за что...» — признался Константин Яковлевич.

”

Можно думать все что хочешь. Каждый имеет право на личное мнение. Но выражать его нужно аккуратно и не тогда, когда твоя страна в опасности.



□ Перемещение медицинских групп усиления между городами

Красногвардейская площадь — история

Красногвардейская площадь не является частью парадного Петербурга, но от того история ее не становится менее интересной. Она располагается на правом берегу Невы, на пересечении проспектов Шаумяна, Большеохтинского, Среднеохтинского и Якорной улицы. Площадь разделена рекой Охтой на две части, соединяет которые стальной Комаровский мост.

Красногвардейская площадь ныне занимает территорию, на которой когда-то располагалась шведская крепость Ниеншанц, основанная в начале XVII века королем Карлом IX на землях, аннексированных у России под надуманным предлогом невыполнения ею Выборгского трактата. Крепость была взята русскими войсками в ходе Северной войны в 1703 году.

Территория вблизи устья реки Охты начала активно застраиваться в середине XX века. В 1962-м была сформирована новая площадь, которая получила название Красногвардейской. Свое название площадь получила благодаря близости к месту, где в казармах Новочеркасского полка в февральские дни 1918 года были сформированы первые стрелковые батальоны Красной армии.

1972 год

НА ЛЕВОМ БЕРЕГУ РЕКИ ОХТЫ ВЫСТРОИЛИ ЗДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОНСТРУКТОРСКОГО БЮРО МАШИНОСТРОЕНИЯ

архитекторов — Ф.А. Гепнера, А.К. Барутчева и А.Ш. Тевьяна. В разрывах между зданиями проходят Якорная улица и Среднеохтинский проспект. В начале 1970-х годов к центральным корпусам примкнули аналогичные по архитектурному решению протяженные жилые дома, развившие ансамбль в сторону проспекта Шаумяна и Большеохтинского проспекта.

Левобережная часть площади также составляет часть ее архитектурного ансамбля. Здесь находится здание



ЦКБМ на Красногвардейской площади / Источник: ru.wikipedia.org



ЦКБМ на Красногвардейской площади / Источник: citywalls.ru



Красногвардейская площадь со строящегося «Дома Обуви», 1966 г. / Источник: vk.com/malayaokhta

В 1960–1970-е годы Красногвардейская площадь обросла массивными строениями. Среди первых трех зданий, построенных здесь, — три семизэтажных дома, которые по своей форме повторяют изогнутый правобережный контур площади. Застройка осуществлялась под руководством известных советских

Рядом с Красногвардейской площадью находится Малоохтинский парк, на территории которого расположен храм Успения Пресвятой Богородицы. Он был построен в честь погибших в блокаду Ленинграда и носит неофициальное название Блокадный храм. Церковь находится по адресу: Малоохтинский проспект, 52.

Центрального конструкторского бюро машиностроения (ЦКБМ), построенное по проекту архитекторов Б.И. Козырева, А.И. Козулина, Ю.В. Комарова. Много десятилетий назад на месте этого строения находилось культовое сооружение — церковь св. Александра Невского.

Предприятие занималось в первую очередь созданием техники для атомной энергетики. В 1964 году ЦКБ машиностроения продолжило свою работу уже вне рамок Кировского завода и занималось созданием оборудования для атомных станций. В 1970 году бюро за свою работу было награждено орденом Ленина. Само здание конструкторского бюро представляет собой вытянутое трехэтажное строение с остекленной призматической башней. В стеклянном кубе,

венчающем общую композицию, располагалась испытательная станция.

14 февраля 1983 года, в ходе кампании по увековечиванию памяти Генерального секретаря ЦК КПСС Л.И. Брежнева, площадь была переименована в площадь Брежнева, и на ней была поставлена каменная стена. Имя площади было перенесено на Новочеркасский проспект — он стал называться Красногвардейским. В это же время к площади была присоединена территория на левом берегу реки Охты, за Комаровским мостом, ранее относившаяся к Якорной улице. 4 апреля 1988 года площади Брежнева вернули прежнее название.

С Красногвардейской площади можно легко попасть в левобережные районы города. Для этого нужно проехать по транспортной линии, образованной Комаровским и Большеохтинскими мостами. Первый из них был построен в 1960 году на месте существовавшего с XVIII века разводного деревянного моста, который

в народе называли Горбатым. Проект был разработан инженерами В.В. Зайцевым, Б.Б. Левиным и архитектором Л.А. Носковым. Строительство второго сооружения было начато в начале прошлого века, торжественное открытие состоялось в 1909 году. До Октябрьской революции мост носил имя Петра Великого.



Церковь св. Александра Невского 145-го пехотного Новочеркасского полка / Источник: vk.com/malayaokhta

1983 год

ПЛОЩАДЬ БЫЛА ПЕРЕИМЕНОВАНА В ЧЕСТЬ ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА БРЕЖНЕВА

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ

Материнский капитал — как получить и потратить

Материнский (семейный) капитал — это мера государственной поддержки российских семей, в которых с 2007 года родился или был усыновлен второй ребенок, а также третий, четвертый и любой следующий ребенок, если до этого право на материнский капитал не возникало или не оформлялось.

Право на получение материнского капитала возникает при рождении/усыновлении ребенка, имеющего гражданство РФ, у граждан РФ независимо от места их жительства:

- женщин, родивших/усыновивших второго, третьего ребенка или последующих детей начиная с 1 января 2007 года;
- мужчин, являющихся единственными усыновителями второго, третьего ребенка или последующих детей, ранее не воспользовавшихся правом на дополнительные меры господдержки;
- женщин, родивших/усыновивших первого ребенка начиная с 1 января 2020 года;
- мужчин, являющихся единственными усыновителями первого ребенка, ранее не воспользовавшихся правом на дополнительные меры государственной поддержки;
- отец/усыновитель ребенка независимо от наличия гражданства РФ в случае прекращения права на дополнительные меры господдержки женщины, родившей/усыновившей детей, вследствие, например, ее смерти;
- отец, воспитывающий первого ребенка, рожденного после января 2020 г., второго, третьего или последующих детей, рожденных после 1 января 2007 г., в случае смерти женщины, не имевшей гражданства РФ, родившей указанных детей, либо объявления ее умершей;
- несовершеннолетний ребенок/дети в равных долях или учащийся по очной форме обучения ребенок до достижения им 23-летнего возраста.



После вынесения Социальным фондом положительного решения о предоставлении материнского капитала в личном кабинете на портале Госуслуг (gosuslugi.ru) поступает государственный сертификат в форме электронного документа.

ЭКОЛОГИЯ

Действуй ЭКОлогично

В настоящее время система сбора опасных отходов от населения Санкт-Петербурга включает в себя бесперебойное функционирование экотерминалов, экопунктов и экомобилей.

В экотерминалы можно сдать энергосберегающие и ртутьсодержащие лампы, батарейки, малогабаритные аккумуляторы. В экопункты: лампы, термометры, батарейки и аккумуляторы, вышедшую из эксплуатации технику, химические отходы, отработанные масла, лекарственные препараты с истекшим сроком годности, а также загрязненные ртутью отходы, противогазы и автомобильные покрышки.

Сегодня экологические пункты с расширенной номенклатурой принимаемых опасных отходов

работают в 10 районах города, в том числе и в Красногвардейском по адресу: Брантовская дорога, д. 3, ТЦ «Охта молл».



График движения экомобилей

24 февраля
13.00-14.00 — Новочеркасский пр., 27, к.2

12 марта
14.30-15.30 — ст. м. «Новочеркасская», Новочеркасский пр., 28-32
16.00-17.00 — ст. м. «Ладожская», Уткин пр. (напротив ТЦ «Платформа»)

17 марта
18.00-19.00 — Заневский пр., 15

18 марта
13.00-14.00 — Новочеркасский пр., 27 к.2

4 апреля
18.00-19.00 — ст. м. «Новочеркасская», Новочеркасский пр., 28-32
19.30-20.30 — ст. м. «Ладожская», Уткин пр. (напротив ТЦ «Платформа»)

23 апреля
14.30 -15.30 — ст. м. «Новочеркасская», Новочеркасский пр., 28-32
16.00-17.00 — ст. м. «Ладожская», Уткин пр. (напротив ТЦ «Платформа»)

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Требуются сотрудники

В военный комиссариат Красногвардейского района Санкт-Петербурга на постоянную работу требуются сотрудники.

Вакантные должности:

- старший помощник военного комиссара по правовой работе (юрист);
- старший помощник начальника отделения социального и пенсионного обеспечения;
- помощник начальника отделения подготовки и призыва граждан на военную службу;
- помощник начальника отделения планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов.

Основные требования к кандидатам: уверенное пользование компьютером и отсутствие судимости. Кроме ежемесячной заработной платы выплачива-



ются квартальные премии, а в конце года выплачивается премия по итогам за год. Имеющим выслугу в военной системе выплачивается ежемесячная надбавка за выслугу лет.

По поводу трудоустройства обращаться в военный комиссариат Красногвардейского района, расположенный по адресу: ул. Республиканская, 16.

Военный комиссар Красногвардейского района города Санкт-Петербурга А. Калюжнов

ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые пенсионеры МО РФ!

В Федеральный закон «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан РФ за выдающиеся достижения и особые заслуги перед РФ» от 04.03.2002 № 21-ФЗ были внесены новые изменения, федеральным законом от 21.11.2022 № 457-ФЗ «О внесении изменений в статьи 1 и 2 Федерального закона «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан РФ за выдающиеся достижения и особые заслуги перед РФ».

Федеральным законом от 21 ноября 2022 года № 457-ФЗ «О внесении изменений в статьи 1 и 2 Федерального закона «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией», вступившим в силу с 1 января 2023 года, гражданам Российской Федерации, получившим пенсию, награжденным тремя орденами

Мужества и (или) «За личное мужество», предоставлено право на дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 330 процентов размера социальной пенсии, указанного в подпункте 1 пункта 1 статьи 18 Федерального закона от 17 декабря 2001 г. № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

Согласно пункту 5 статьи 3 Федерального закона от 4 марта 2002 года № 21-ФЗ «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией» дополнительное обеспечение не выплачивается в период выполнения оплачиваемой работы.

Обращаться по адресу: ул. Республиканская, 16, каб. №2. При себе иметь удостоверение к наградам.

Анонс мероприятий. Март

2 марта

15.00

Концертная программа «Музыкальная капель» в исполнении Викторины Видуц, солистки музыкальных ансамблей Ленконцерта, лауреата всероссийских и международных конкурсов эстрадной песни (12+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

3 марта

15.00

Концертная программа «Весенний букет» в исполнении вокального коллектива «Охтинка» и хореографического ансамбля «Вдохновение» (0+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

7 марта

14.00

Открытое занятие по общей физической подготовке для жителей Красногвардейского района СК «Громова», ул. Громова, 12

9 марта

15.00

Концертная программа «Букет из песен и любви» в исполнении мужского состава артистов Красногвардейского района, приуроченная к Международному женскому дню (12+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

10 марта

14.00

Концерт «Женщинам России с любовью» хора «Надвечерье» (6+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

11 марта

15.00

Концертная программа «От классики до современности» в исполнении лауреатов международных конкурсов Григория Иванова и Зои Борисовой (6+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

18.30

Открытое занятие по модерн-гимнастике для жителей Красногвардейского района, посвященное Международному женскому дню

СК «Рубин», Новочеркасский пр., 57, к. 3

Приглашаем на праздник!

26 февраля в 16:00 жителей Малой Охты ждет насыщенная праздничная программа, игры с аниматорами и вкусные блины. Самым активным участникам достанутся сладкие сувениры!

Ждем вас на ул. Казанская, 2 / пр. Шаумяна, 50 (детская площадка)

12 марта

19.00

Спектакль «Поиграем в Шекспира» по произведениям У. Шекспира, образцовая театральная студия «Премьера» (16+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

15 марта

11.00

Лекционные встречи «Хочешь быть счастливым – будь здоровым!» в рамках занятия любительского объединения «Университет здоровья» (16+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

13.00

Военно-спортивные тесты среди молодежи допризывного возраста Красногвардейского района Республиканская ул., 16

16 марта

15.00

Концертная программа «Беспокойное сердце» в исполнении лауреата международных и всероссийских конкурсов эстрадной песни Людмилы Гутник, посвященная творчеству Клавдии Шульженко (12+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

17 марта

18.00

Концертная программа «Навруз – праздник прихода весны» в исполнении азербайджанского ансамбля «Хары бюль – бюль» (6+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

19 марта

12.00

Концертно-игровая программа «Весна, цветы и музыка» в рамках Дня семейного отдыха городской программы «Дом культуры – территория семьи» (0+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

Приглашаем на службу

52 отдел полиции УМВД России по Красногвардейскому району г. СПб приглашает на службу в полицию мужчин и женщин в возрасте от 18 до 40 лет, имеющих образование не ниже среднего полного общего (11 классов) на следующие должности:

- участковый уполномоченный полиции;
- полицейский-водитель;
- оперативный дежурный дежурной части;
- сотрудник канцелярии (для девушек).

По вопросам трудоустройства звонить с 10:00 до 22:00 по телефонам: +7-900-645-39-51 или +7-931-359-38-20 (Алексей Васильевич).

22 марта

13.30

Открытое занятие по скандинавской ходьбе для жителей старшего возраста Красногвардейского района Санкт-Петербурга

Заневский парк

23 марта

15.00

Концертная программа «Приди, весна!» в исполнении вокального ансамбля «Яблоневый вечер» под руководством О.А. Фомичевой (12+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

18.00

Театрализованное представление «Бумагомания» по произведениям В. Маяковского, творческая лаборатория «Кукарямба» и студия художественного слова «Юный оратор» (12+)

Филиал «Новоохтинский», пр. Маршак, 24

30 марта

13.00

Танцевальная встреча «Дискотека длиной в полвека. Музыка 70-х годов XX века» для людей элегантного возраста, в рамках празднования 50-летия Красногвардейского района Санкт-Петербурга (0+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры

31 марта

14.00

Открытие выставки «В гармонии с природой» флористических картин Татьяны Доцук в музыкально-литературной гостиной (6+)

пр. Шаумяна, 22, Красногвардейский центр культуры, 5 этаж

Наши юбиляры

95 лет

Макарова Тамара Александровна
Воронина Вера Егоровна
Дзыбина Антонина Васильевна

90 лет

Кнорринг Вадим Глебович
Глезин Марк Львович
Верзилин Никита Николаевич
Скляренко Вячеслав Кириллович
Сазонова Нина Михайловна

85 лет

Гудкова Нина Яковлевна
Беликов Владимир Григорьевич
Котович Валентина Ивановна
Филиппова Галина Петровна
Быстрова Антонина Яковлевна
Филиппова Тамара Васильевна
Захарченко Владимир Степанович
Герасимова Евдокия Калиновна
Забезинская Галина Эммануиловна
Сурпина Татьяна Павловна
Журлова Галина Григорьевна
Кучаева Римма Азизуловна
Богданова Галина Петровна
Хазбуранова Тамара Серафимовна
Спорова Светлана Евгеньевна
Степанов Владимир Андреевич
Москвина Вера Григорьевна
Михайлова Валентина Ивановна
Рыбкина Ирина Владимировна
Павлов Константин Алексеевич
Овсянникова Людмила Ивановна
Чунихина Лидия Ивановна
Калитаев Александр Владиславович
Иванова Кира Викторовна
Холоденко Борис Пинхусович
Карпова Маргарита Григорьевна
Авдошкина Мэри Николаевна

80 лет

Орлова Аркия
Хайкина Людмила Ивановна
Винтова Татьяна Борисовна
Матвеева Алла Степановна
Ермолаева Лидия Ивановна
Чумакова Нина Александровна
Куприянов Анатолий Александрович
Пазиков Александр Алексеевич
Шуныко Людмила Павловна
Полетова Александра Ивановна
Нагленко Валентин Павлович
Рождественская Людмила Андреевна

75 лет

Ряскина Наталия Николаевна
Кривошеева София Залмановна
Войтек Татьяна Ивановна
Волкова Наталья Александровна
Максимов Валерий Петрович
Маркова Сильва Васильевна
Вахрамеева Валентина Николаевна
Коряева Любовь Николаевна
Барташевич Ирина Николаевна
Усенко Борис Николаевич
Пятышева Лидия Ивановна
Нарвоиш Людмила Леонидовна
Малева Ирина Болеславовна
Богатов Виктор Пименович
Ковальчук Наталия Николаевна
Кузнецова Татьяна Павловна
Платонова Наталья Васильевна
Вощаная Людмила Олеговна
Шарпило Валерий Георгиевич
Полонская Наталия Юрьевна
Великанова Людмила Александровна
Чхетиани Татьяна Ивановна
Иванова Татьяна Анатольевна
Лазарев Борис Евлампиевич
Клейменова Татьяна Антоновна
Лешкевич Валентина Павловна
Сергеева Ирина Иасоновна
Конохова Галина Павловна
Абрамова Людмила Николаевна
Гребцова Ольга Яковлевна
Габбасова Халима Давладчаевна
Сердюк Александр Леонидович
Фролова Юлия Николаевна
Лопатина Вера Александровна
Ефремова Елена Николаевна
Контужорова Светлана Михайловна

